Cours

Application graphique du théoreme de Bernoulli

I.  Application du théoréeme de Bernoulli en fluide parfait dans un tube droit

bel = /'bTZ = /uTs

frs1+ p.g.z1+ %.p.va? = fus2 + p.g.22+ %.p.V2” = fus3 + p.g.23 + 2.p.vs?

[

Pression (Pa)

Ligne de charge :/un qun was

Vapvat

Ligne piezométrique

Vap vt

“opovat

Ligne de terre

p.g.2:

Longueur (m)

L

Il.  Application du théoréme de Bernoulli en fluide réel dans un tube droit

/m > /sz > /bT3

qvi=qgv2=QVvs
et
¢1 = ¢2 = ¢3
donc
V1i=Vy=V3
et
%.p.v2= constante

fsi+ p.g.21+ %5.p.Va? + Dhoa = pusz + P.g.22 + %.p.V2 + Bho2 = hs3 + p.g.2s+ %5.p.Vs + Dhos

/

Pression (Pa) ; I ;
Aﬁm Ligne de charge Af‘»t‘z AfWB
théorique
pre——____ | __Lignedecharge réelle
_ P e | | it R ——
Vi=V:=Vs AT Lo sl .
' Ligne piézométrique |, P PV
/!/Sl

P&

Ligne de terre

p.B2z

p.g.2s

Longueur (m)

L

Comme en fluide
parfait :
qvi=qgv2=QqVvs
et
¢1 = ¢2 = ¢3
donc
V1=V =V3
et
%.p.v2= constante

Les valeurs
de p.g.z sont
identiques a celles
en fluide parfait.

Les pertes de
charges ne
peuvent donc agir
que surla
pression statique
du fluide.
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Application du théoreme de Bernoulli en fluide parfait dans un tube de Venturi
Z . SSl le fluide garde ses
Pression (Pa) caractéristiques, alors :
Lig d h Lhn = e = funs
o igne de charge ! pn = An = A gva =QVz = QVs
Vi=V: }‘é.p.vf et
¢1 = ¢3
- on obtient
fbsl /'lfsi
V1 =V3
fe et
%.p.vi? = Y5.p.vs?
oz
21=22 =13
0 1 2 Ligne d'altitude 3
e S e e e donc
s+ %.p.v? = constante
[r5220
2y = 2:= s pP.EZa p.g.2: p.g.2 tant que
Ligne de terre Longueur (m) 1/2.p.VzZS /L51+ 1/z,p,vl2
Pression (Pa)
Ligne de charge :/LT‘J :/Ln Z/ws Si
pr
Vi= Vs A Vi.p.vst 1/z.p.VzZ> /L51 + 1/z.p.V12
% alors
f'/si :fl/sa ?2 /bsz < O
3 Apvit il y aura aspiration
/bsl ‘:‘3';* /bss
2 Pour info
. . - s SSl le fluide garde ses
T wy 7@?@\}[@59%(777 S caractéristiques, alors :
qvi = qva
et
Sl V1= Sz . V2
Iy = Z:= s p.g.a p.g.2:z E.23 dOI’]C
Ligne de terre Longueur (m) V2=Vi. (¢1/¢2)2
S
IV.  Application du théoréme de Bernoulli en fluide réel dans un tube de Venturi
pression (Pa) _ A _ La réduction de la
e froz . S section permet la
Ligne de charge théorique .
e e — transformation de
1= Vs ; T | ___tENedech 5 , . .
Vaz v %.p.vat -necechargeréelle | I'énergie potentielle de
&, Vo povit pression en énergie
o = puss + M o cinétique, et
= inversement.
e % oo
C; Les valeurs des vitesses
sont identiques a celles
JCE. *%61***”** | _Ligne d'altit 3N en fluide parfait.
Les pertes de charges
B n’agissent donc que sur
21 = Z: = Is p.gaa p.g.2: p.g.2s
Ligne de terre Longueur (m)

=

la pression statique du
fluide.
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